



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГБУ «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»

Пачхъалхан бюджетни учреждени

С.В. Михалковн ц1е лело

Республикан берийн библиотека

364020 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75
e-mail: rdb_chr@mail.ru <http://www.rdbchr.ru>

Заместителю
Министра культуры ЧР
М.С. Мадаеву

13.06.2019 № 134

Уважаемый Мамед Супьянович!

Направляем Вам отчёт в рамках Антитеррористической комиссии за I полугодие 2019 года.

Приложение: 4 л.

Директор

З.М. Сайдумова

**Отчёт
по противодействию терроризму и экстремизму в Чеченской Республике
и в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и
экстремизма в Чеченской Республике» за I полугодие 2019 года**

Согласно квартальному плану и в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике» в ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» осуществлена следующая работа по этому направлению:

Терроризм в настоящее время является одной из важнейших угроз безопасности человечества и современному миру в целом. Одним из ключевых направлений борьбы с этим злом выступает ее профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодёжи.

В своей работе по этому направлению Республиканская детская библиотека использует различные формулировки библиотечной работы, призванные предупредить и предостеречь подростков от этой беды. С этой целью в читальном зале 6-11 классов **17 января** был оформлен информационный плакат «Осторожно! Терроризм!».

На нем представлены материалы, подробно и доступно рассказывающие о возможных местах установки взрывных устройств, о том, что делать при обнаружении такого устройства, о предупредительно-защитных мерах, основных правилах поведения, если вас захватили в заложники, а также выдержки из Федерального закона «О борьбе с терроризмом», который определяет права и обязанности граждан в связи с осуществлением борьбы с терроризмом.

В течение дня у информационного плаката обслужено 23 читателя.

15 февраля в комнате релаксации проведен урок тренинг по толерантности «Дружба не знает границ», в котором приняли участие уч-ся 7-го кл. СОШ № 20 – всего 17 уч.

Цель: профилактика экстремизма среди молодежи, развитие навыков проявления толерантности.

Началось занятие со знакомства подростков с понятием «Толерантность», его происхождением, значением и актуальностью его формирования как нравственного качества личности. Продолжилось занятие играми: «Эстафета толерантности», «Собери пословицу» и «Пять добрых

слов». В первой игре ребятам нужно было дополнить предложение «Быть толерантным – это значит...». Во второй из предложенных слов на скорость нужно было собрать пословицу. В упражнении «Пять добрых слов» каждый из участников должен был обвести свою руку на листе бумаги и на ладони написать свое имя и потом передать лист соседу.

12 марта в читальном зале отдела обслуживания 6-11 кл. с уч-ся 8-9 кл. СОШ № 20 – 27 чел., организован показ видеоролика «У Терроризма нет будущего».

Цель мероприятия:

Профилактика терроризма и экстремизма среди молодежи.

Библиотекарь Джемалдаева во вступительной беседе сказала о необходимости помнить об опасностях, с которыми может столкнуться молодой пользователь в виртуальном пространстве. Как средства массовой информации, социальные сети становятся объектом внимания разнообразных экстремистских групп, ведущих достаточно активную работу.

С учащимися были просмотрены материалы по информационному воздействию, которыми пользуются вербовщики и распространители противоправных идей, а также признаки террористического материала в сети: Призывы к изменению государственного строя насильственным путем; Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма. Возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни призывы к убийству, избиению или выселению лиц определенной национальности и др.

В конце ребята пришли к выводу, что если собеседник в социальной сети пытается склонить вас к противоправным действиям, проповедует террористические идеи, то в первую очередь нужно сообщить об этом родителям или учителям, а те в свою очередь обратятся в соответствующие органы.

В завершение ребятам были разданы изданные справочно-библиографическим отделом памятки, содержащие информацию о правилах поведения во время террористического акта «Это должен знать каждый», «Терроризм: это Паутина зла» и др.

11 апреля в читальном зале 6-11 кл. с уч-ся 6-7 кл. – 23 уч., проведен урок-доказательство «Ислам ≠ террор».

Цель мероприятия: Привлечение внимания молодежи к проблеме терроризма в обществе и мире, доведение до учащихся о сущности Ислама, как религии мира, добра и спокойствия.

В рамках встречи детям было рассказано о пагубном влиянии чуждых для Ислама идей экстремизма и терроризма, его профилактике. Было отмечено, что террор многогранен в своих формах, маскируется и прикрывается различными идеологическими и политическими доктринаами, в том числе и религией.

Ислам – это религия милосердия, которая отвергает терроризм. На основании исламских норм можно сделать вывод: любые действия, которые вселяют ужас в беззащитных людей или уничтожению имущества, взрывы, которые калечат невинных мужчин, женщин, детей, а также все другие подобные действия запрещены, отвергаются и осуждаются исламом, об этом говорила в своей беседе библиотекарь Якубова А.

В конце ребята пришли к выводу что ислам и террор не совместимы.

30 мая в комнате «Релаксация» отдел обслуживания 6–11 кл. с уч-ся 6-7 кл. – 22 уч., провёл урок-тренинг "Терпимость и дружелюбие".

В начале мероприятия библиотекарь Балигова Х. провела беседу на тему толерантности. Вместе с ведущей участники вспомнили о понятии «толерантность», раскрыли характеристики, научились анализировать ситуацию с позиции другого человека, воспитывать уважительное и внимательное отношение к себе и другим, дружелюбию и т.д.

Тема дружбы представлена в литературных произведениях многих писателей, поэтов, романистов. Именно через эти произведения показано, что с помощью друга можно справиться даже с самыми сложными ситуациями.

Далее участники провели дискуссию о произведениях, полюбившихся с детства, таких как "Тимур и его команда" А. Гайдара, "Каштанка", А. Чехова, "Маленький принц" А. Экзюпери и т.д.

Участники дали оценку действующим лицам произведений, также рассказывали стихи о своих друзьях, стихи о дружбе, толерантности и взаимоуважении.

Заключительной и главной частью тренинга стала викторина "Я выбираю добро", на которой участники тренинга активно отвечали на вопросы и разбирали ситуативные задания.

Победителем викторины стала ученица 7 «Б» класса СОШ № 20 Луева Хьява.

В рамках работы по профилактике терроризма и экстремизма на абонементе отдела обслуживания 6-11 классов была оформлена выставка-призыв "Мир без насилия". Цитатой к выставке стали слова В. В. Путина: «Будущего у террористов все равно нет: И это правда. У них нет будущего. А у нас – есть».

На ней были представлены такие книги, как "Терроризм: история и современность" А.Брасс, "Гибридные войны в хаотирующем мире XXI века", "Актуальные проблемы противодействия религиозно-политическому экстремизму", статьи из периодических изданий, а также изданные справочно-библиографическим отделом информационные буклеты и листовки, рассказывающие о том, что такое терроризм, как вести себя в

случае обнаружения подозрительных предметов и как действовать в экстремальных и чрезвычайных ситуациях.

В течение дня с читателями библиотеки у выставки проводились беседы. Участники оставляли слова-призывы против тех, кто взрывают бомбы, лютят кровь невинных людей.

У выставки обслужено 28 читателей.

Ответственный исполнитель:
зам. директора по библиотечной работе
+7 928 476 75 84

Хажаева

Т.С-Х. Хажаева